

辉县市 多部门协同作战整治路域环境卫生

本报讯(记者 刘志松)4月15日,记者获悉,连日来,辉县市积极响应新乡市路域环境卫生整治工作要求,以“一眼净、两侧美、全路畅”为目标,全面展开整治行动(如图)。

辉县市委、市政府对本次整治工作高度重视,制订了详细工作方案,各职能部门、乡镇紧密配合,针对突出问题精准发力。

辉县市交通运输局对旅游环线进行精细化保洁,辉县市公路事业发展中心与乡镇联合整治重点路段,重新铺设沥青层。各乡镇充分发动力量,全面提升路域环境。

南寨镇为提升镇域道路环境品质,助力全域旅游,集中力量对S229、G324沿线开展路域环境专项整治行动。行动中,该镇党员干部率先垂范,群众志愿者积极响应,形成共治格局。该镇各村严格按照整治标准,对道路两侧的杂草、垃圾、乱石、占路广告牌进行了全面清理。经过连续奋战,该镇累计清理垃圾杂物100余处,清运垃圾5车,路域环境得到明显改善。

赵固镇建立了环境卫生“日巡查、周督导”机制,实行常态化监管。该镇



秦光东 摄

各村动员党员、志愿者等力量,对主次干道、重点区域进行集中清理。同时,该镇人居办综合执法大队,对S306、S307沿线道路开展地毯式排查整治,累计清理违规广告40余处,规范占道经营16起。

为全面提升国省干线、高速公路沿线环境卫生水平,冀屯镇严格按照工作要求,积极开展路域环境整治行动。综合执法人员对公路沿线进行了

仔细排查,针对违法占地、私搭乱建及违规广告设施等问题,依法进行了整改。

截至目前,辉县市已出动设备800余台次、人员8000余人次,整治道路90余公里。下一步,辉县市将持续巩固成果,建立健全长效管理机制,强化日常巡查监管,同时探索创新整治模式,努力打造畅通、安全、舒适、美丽的公路环境,为经济社会发展提供保障。

“充电蓄能”强本领 我市举办 首席质量官线上专题培训

本报讯(记者 崔敬)4月14日,记者了解到,我市举办的2025年首席质量官专题培训,为全市200余家企业791人次提供了“充电蓄能”强本领的平台。

此次培训采用“全程线上”模式,特邀高校教授、企业高管等专家,围绕“质量管理思想及体系建设”“企业质量文化建设”“质量改进模式与方法”等主题,通过理论讲解与实际案例相结合的方式,为企业讲解如何提升质量管理能力。

足不出户即可学习前沿理念,有效节约时间成本与经济负担。参训人员表示,课程内容“干货满满”,实操性强,为企业深入实施质量提升行动、大力推进质量强企业建设提供了新路径。

卫滨区开展爱国卫生月 集中宣传活动

本报讯(记者 张延 通讯员 贺庆贺)4月15日,记者从卫滨区卫生健康委了解到,为深入开展爱国卫生运动,进一步传播和普及健康知识,卫滨区卫生健康委组织辖区镇办、医疗卫生机构在体育场开展了以“爱卫新篇章 健康‘心’生活”为主题的第37个爱国卫生月集中宣传活动。

活动现场,卫滨区各镇办、医疗卫生机构通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式,呼吁广大群众积极投身爱国卫生运动,从自身做起,争做健康生活的践行者和文明环境的守护者。

医疗卫生机构的医务人员现场为群众免费测量血压,耐心解答健康问题,并向过往群众普及健康知识,引导群众将健康理念融入日常生活,注重身心健康平衡。

此次爱国卫生月集中宣传活动,不仅提高了群众对健康生活的认知,更激发了大家参与爱国卫生运动的热情。

“高效办成一件事”联合服务小组 下沉一线精准支持全市政务服务提档升级

本报讯(记者 崔敬)4月14日,记者了解到,市纪委监委会同市行政审批局组建了“高效办成一件事”联合服务小组,聚焦“支撑基层服务理念”,下沉一线为全市政务服务提档升级提供精准支持,同时将基层先进工作方法与实践经验输送至各服务场景。

近日,联合服务小组深入市社保中心,全流程体验“退休一件事”服务链条。小组成员以群众身份沉浸式参与取号、排队、材料提交等环节,针对

体验中发现问题,与基层团队共同研讨改进路径,从流程精简、服务增效等层面提供建设性支持。

在高新区、凤泉区政务服务大厅,联合服务小组围绕“开办餐饮一件事”开展全流程跟办,从入门咨询开始,协同工作人员完成营业执照申请、食品经营许可证办理、税务登记等业务,详细记录各环节的耗时、所需材料及服务细节。在体验过程中,服务小组不仅收集业务办理的难点、堵点问题,更

现场联动剖析问题,以专业视角助力基层破解实操困局。

此次下沉服务覆盖全市各级政务服务大厅。联合服务小组通过现场交流、经验共享,既协同破解“高效办成一件事”、审批服务优化等领域的现实问题,更将优质的工作方法和创新性的实践经验精准输送至基层,为全市政务服务提档升级注入新动能,切实推动了政务服务效能与群众体验双提升。

【平原腔声】

以过硬作风牢牢把握应对极端天气的主动权

□姬国庆

现在,极端大风天气已经过去,一切又回归风平浪静。从总体看,在此次应对极端大风天气过程中,各级各部门提前预警,各司其职,周密部署,科学应对,以过硬作风做好了应对极端大风天气工作,为今后做好应对极端天气工作积累了宝贵经验,打下了坚实基础。

虽然此次应对极端大风天气的工作做得不错,但各级各部门和每个人都有必要总结经验,以过硬作风牢牢把握应对极端天气的主动权,为应对下一次极端天气做好各项准备工作,最大程度减少灾害影响和损失。

值得思考的是,如果这次的大风再猛烈一些,我们是否能承受得住?

由此来看,我们此次做好了应对极端大风天气工作,并不是说就可以高枕无忧、一劳永逸了。

其实,这次应对极端大风天气就是一次实战演练,既检验了我们的应急能力,也可以让我们发现一些问题或不足。

俗话说,天有不测风云。也就是说,天气具有复杂性和多变性,极端天气并不是“一阵风”。随着气候和季节的变化,接下来还有可能会出现风雨天气。

面对将来出现风雨天气的不确定性,各级各部门都应当充分认识到应对极端天气的重要性,高度重视,增强前瞻

意识、忧患意识,强化底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,须臾不可松懈。

提前做好各项工作,消除各种风险隐患。各级各部门还应当以如履薄冰的态度,坚持问题导向,总结此次应对极端大风天气经验,“回头看”此次应对极端大风天气工作中是否存在薄弱环节或应对短板,查漏补缺,优化措施,赢得主动,抢占先机。

守可十防九空,不可失防万一。各级各部门应当把将来可能出现的极端天气考虑得更细致一些、更周全一些,压紧压实责任,筑牢安全防线,持续发力,久久为功,以提前做好应对工作的确定性

应对极端天气的不确定性,坚决打赢应对极端天气的主动仗。

另外,还要特别对个人提醒的是,大家一定要敬畏自然,对极端天气保持高度警惕,消除一切安全隐患,比如,加固安装在室外的空调外机和热水器,把车辆停放在有安全保障的位置,遇到大风暴雨天气时“非必要、不外出”……每个人都应当当好确保自身安全的第一责任人,在确保自身和财产安全的同时,为维护公共安全尽到责任。

总而言之,各级各部门和每个人都应提前把应对极端天气工作做细、做好、做扎实,以过硬作风牢牢把握应对极端天气的主动权,确保有备无患、安然无恙。